



望潮客户端



中国台州网

聘请中国工程院外籍院士,打造首个“院士农场” 黄岩:农田有了“洋管家”

本报讯(通讯员章鸣宇 记者黄微)“我们和旧地打了大半辈子交道,现在能和院士成为同事一道种地,得到他们手把手的指点,真是做梦都想不到!”11月11日上午,在黄岩北洋镇黄岩有机农场,村民们正在“洋管家”菲利克斯·达帕雷·达拉(Felix Dapare Dakora)院士的指导下,对有机蔬菜的白粉病、番茄裂果等问题进行防治。

曦有机农场采用自然循环和生态平衡的农业生产模式,以科技、绿色、生态为主要特色,在有机种植的同时也一直面临病虫害防治难度大、技术门槛和生产成本高等问题。“漫长的土壤转化

期,纯物理人工的巨大成本……”农场负责人林巧于掰着手指数,细数这几年让他们焦虑的难题。

得知农场面临的难题后,黄岩区帮助农场积极进行数字化种植转型升级,同时,在区委人才办的大力支持下,区农业农村局、区科协、北洋镇等多部门及时行动,通过签订技术合作协议,聘请菲利克斯为“洋管家”长驻农场,为有机种植保驾护航。

来自南非的菲利克斯是农业化学家、植物生态学家,长期从事生物固氮机理与应用技术研究,他也是中国工程院外籍院士,非洲科学院前院长,南非皇家学院

士,发展中国家科学院院士,中国工程院外籍院士,2023年度中国政府友谊奖获得者。

“我从事的是生物固氮机理与应用技术研究,简单来说就是土壤中的微生物和作物物种之间的相互作用,像植物中的微生物就可以被制成生物肥料,与现在常用的化学肥料相比,生物肥料对生态环境的影响更小。”眼下,菲利克斯正将生物固氮技术应用于牲畜高蛋白饲料和生物肥料的制造,为全球有机种植业发展提供更多的“肥力”。据悉,在未来的3年里,菲利克斯将把科研团队和平台搬到黄岩田间地头,把论文写在橘乡大地上。

数字化改革 现代化先行

台传媒通讯员钱青

天台:数智赋能制造业「换挡提速」

构建特色产业集群 打造产业新生态

“在数字技术革新的大背景下,数字化转型的成功与否,决定了企业的发展长度与高度。”近日,在天台县数字经济创新提质赋能培训上,浙江万胜智能科技股份有限公司副总经理姜家宝分享了“未来工厂”建设经验,为企业数字化转型提供样板。

近年来,天台坚持“工业强县”不动摇,打造“政策性引导+产业链协同+链主型企业+服务型平台”四维联动的数智赋能体系,着力构建特色产业集群,架构以“产业大脑+未来工厂”为核心的数字产业新生态,助力制造业发展“换挡提速”。

今年前三季度,天台全县规模以上数字经济核心产业制造业增加值增长14.6%、全县制造业投资增速13%,持续保持两位数增长,助力夺得全省首批“浙江制造天工鼎”。

完善顶层设计 强化项目招引

今年初,天台县政府工作报告指出:聚力数字经济创新提质“一号发展工程”,推动数字经济与实体经济深度融合。

《天台县深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”实施方案》出台,全面铺开“作战图”,明确十项关键指标、八大重点行动任务和六个专班工作组,架构“3+X”数字经济核心产业集群,构筑数字经济发展新产业、新赛道和新高地。

顶层设计持续完善,政策实践积极跟进。天台“筑巢引凤”,强化项目招引,升级扶企政策,建立规模以上企业“领导包干制”,全县227家规上企业分别由一名县领导牵头,组建一个服务团队,协调解决“一揽子”问题。

上市公司炬华科技是一家专业从事智能电表、能源物联网设备和服务研发、生产与销售的高新技术企业。得知企业有意谋划智能电气智慧制造产业建设项目,天台县委第一时间牵头经信局、投资促进中心、开发区等部门组建招商小专班,主动上门对接,亮出优惠政策“组合拳”,将其智能电气智慧制造项目——炬源物联网项目“留”在天台。该数字经济项目计划总投资5亿元,建成后形成年产2283万台/套智能电气相关产品生产能力,有效壮大数字经济核心产业。

11月9日,计划总投资11.43亿元的新型汽车级、光伏级PVB项目在世界互联网大会数字经济产业合作大会上成功签约,为产业链链链链链链添上浓墨重彩的一笔。目前,天台新增在库5亿元以上重大数字经济产业项目5个。

聚焦产业协同 激发澎湃数能

天台以“产业大脑+未来工厂”为核心,构建数字产业新生态,开辟高质量发展新天地。

走进万胜智能的数字化车间,一台台智能化的机器人精准地抓取、组装、焊接;在中控指挥大厅,“未来工厂”的“企业大脑”实时反映出设计、生产、质量、营销、能耗等数据信息,实现了从生态化设计到智能化生产、精益化管理、网络化协同的全流程数字化管理。这家成立于1997年的民营企业,以数字化转型突破传统制造业发展瓶颈,成为国内电能仪表计量领域的领军企业之一。

以行业龙头万胜智能“未来工厂”为数字赋能载体,天台打造数字驱动业务、高效协同的智能制造体系,在标杆“未来工厂”引领下,全县规上工业企业数字化改造覆盖率达87.7%,新增数字领域科技型中小企业25家、国家专精特新小巨人企业14家。

“提质”“降本”“增效”,这是“产业大脑”为浙江银轮机械股份有限公司带来的红利。“产业大脑”对产品的设计、来料、过程、包装、运输的全生命周期进行数字化质量管控,有力提升了产品质量。”银轮公司相关负责人表示。(下转第二版)

人才引领高质量发展

路桥:“一镇一平台”集聚高层次人才

本报讯(记者葛星星)日前,路桥区在螺洋街道“500精英”创新创业园举办2023年度第二次“500精英”创业人才评审会,这也是首次在“一镇一平台”园区举办现场评审会的探索实践。

参加评审会的25个人才项目涉及高端装备、电子信息、光电数字等领域,专家评委从人才团队情况、项目成熟度、商业模式及市场前景等方面对每个人才项目进行评分并作出综合评价。

产业发展离不开人才,人才项目落地离不开平台。2020年,该区出台《路桥区“一镇一平台”质效倍增三年行动计划(2023—2025)》,在10个镇(街道)创建“500精英”

创新创业园、科创园等平台建设。目前,已实现“一镇一平台”全覆盖,通过平台赋能实现筑巢引凤、强巢生凤,促进人才、平台双向奔赴和共同发展。截至目前,路桥区已累计招引“500精英”创业人才项目90个,年产值超5亿元。

路桥区各镇(街道)结合自身特色产业,通过“零增地”技改、老旧工业园区改造、小微园区建设等方式,建设创新创业园、科创园等平台。针对人才创业过程中的资金、用地、市场开拓等难题,路桥区给予全周期全要素创业帮扶,推出项目用地“预匹配”机制,打造全链条孵化育成体系,推动项目落地。

今日导读

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至36%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

台州府城2023全国城市街头篮球争霸赛收官

>> 2版

优质医疗资源“一线牵”,不出家门“看名医”

>> 4版

创新制胜 驱动未来

浙江瑞丰五福气动参与项目获省科学技术进步一等奖

温岭这家企业如何拔得创新头筹

台传媒记者颜静 台传媒通讯员柯程

11月10日,全省创新深化大会在杭州举行,2022年度浙江省科学技术奖获奖名单揭晓。温岭4项科技成果入选,数量居台州首位,创历史新高。其中,浙江瑞丰五福气动工具有限公司作为完成单位之一的“非牛顿流体雾化射流装置关键技术及应用”获得省科学技术进步一等奖。

浙江省科学技术奖是省政府为鼓励科技创新、促进技术发展而设立的最高奖项,其中科技进步奖代表个人或组织在技术创新方面做出了创造性

贡献。“非牛顿流体雾化射流装置关键技术及应用”由该企业与中国计量大学、市下控股有限公司、浙江大学、北京航空航天大学等单位共同完成。

“获奖是对我们的肯定和鼓励。”该公司技术总监邵先月介绍,公司成立于2004年,是国内喷涂工具、气动工具制造行业重点企业。喷嘴流道和喷嘴口细节等相关具体设计手段和准则一直是国际上相关喷枪企业保密项目,“我们这项技术基于流体实验技术和仿真,从力学的本质去找到喷枪喷涂效果的痛点,解决喷枪过喷短板,使高粘喷漆喷涂效果更均匀、细腻。”

担当实干 争先跨越

大干60天,攻坚100难

临海:打响破难攻坚“收官战”

本报讯(记者卢靖瑜 通讯员张馨苑)又到年底冲刺时,自临海召开年度工作收官暨“大干60天,攻坚100难”工作动员部署会,该市上下迅速掀起了大干快上破难点、解难题的热潮,正式吹响了年度任务收官的冲锋号。

当前,临海聚焦产业发展、基础设施、城中村改造、文旅融合、民生实事、要素保障等方面,排摸梳理出一批发展难题和民生实事,并结合开展“用心用情办实事解难题‘1+1’”等行动,每个攻坚项目均明确领衔市领导、破难计划、破难责任单位等,进一步形成破难合力。

连日来,临海“两年”活动信息群里快讯不断,“日更”战报持续推送各个项目的重要节点和最新进展:大田桥2号地块道路改造项目开工,安置房建设即将重启;江南街道社区卫生服务中心迁建工程主体结顶,提前1个月完成;临海市东部平原排涝工程(二期)可行性研究报告通过评审;北固山截洪工程通过竣工验收……

一条条战报背后,是一支支战队在加压奋进。11月7日凌晨5点30分,天刚蒙蒙亮,大洋街道办事处

机关干部就已集合赶赴甬台温高速公路改扩建工程大洋段的项目建设现场,当天,村办公楼等建筑被顺利拆除,土地清表工作有序进行,意味着政策处理工作圆满写下“终章”,大洋段也成为该项目全面开工后第一个完成政策处理的路段。

在临海各地,攻坚“战场”仍在持续升温。领导干部一得空就走一线、跑现场,负责政策讲解的干部起早贪黑地往群众家赶;施工项目负责人恨不得把家安在工地上……

“预计能提前17天完成政策处理



体验丰收乐趣 悦享贡橘文化

11月12日,黄岩南城街道蔡家洋2000亩的贡橘园里,柑橘采摘游活动吸引游客纷至沓来。本次采摘游活动主题为“体验丰收乐趣 悦享贡橘文化”,是黄岩柑橘节的系列活动之一。

近年来,南城街道借助贡橘园资源,联合黄岩文旅集团、蔡家洋村五嫂子柑橘合作社,建设农文旅融合式采摘基地,打造品牌带动式共同富裕工坊,推动产业发展与村民增收相结合,带动群众持续增收。图为游客在柑橘园内打卡拍照。台传媒记者崔旭川摄

迈向共同富裕的脚步

章安种姜已超千年,形成了干姜片、姜汁、姜膏等系列产品

热辣“姜王”闯出共富新天地

台传媒通讯员陈鑫鑫

诞生首个“姜王”

正值秋收时节,椒江章安街道的广袤田野稻浪滚滚,一派丰收景象。而在谢杨村,这里正在上演一场“姜王”争霸赛。

11月4日上午,伴随着阵阵微风,台州首届“姜王”大赛在谢杨村举行,比赛吸引了椒江、黄岩等地38户姜农同台比拼。

在展示交流后,姜农们开始剪枝、洗姜,专家评委为参赛的“姜选手”称重量、量直径,综合测量结果选出“姜王”。经层层筛选,最终姜组“姜王”由包凤梅带来的5.09公斤、直径45厘米的大姜获

覆盖159个村社 多元化暖心服务

玉环:打造老年幸福“食”光

台传媒记者曹思思 台传媒通讯员刘晨超

“从家走到这就5分钟,不用自己烧饭,还有很多老人在这里一起吃饭聊天,开心得很。”每天中午11时许,玉环市大麦屿街道曾家村的老年食堂里,一群爷爷奶奶围坐在一起,开心地聊天吃饭,整个小食堂

充满欢声笑语。这是玉环打造老年幸福“食”光的一个缩影。

聚焦老年人“吃饭难”“吃不好”问题,玉环拓展深入“玉见·幸福碗”助餐模式,通过优布局、创特色、强服务,加快推进优质老年助餐服务体系。目前,暖胃又暖心的老年食堂,正成为玉环越来越多老年人

的“幸福港湾”。

覆盖159个村社 老年助餐点遍地开花

11月1日上午9时许,8辆爱心送餐车停在玉环市老年助餐中央厨房门口,几名工作人员将热腾腾的新鲜饭菜装进保温饭盒。随后,爱心送餐车从芦浦出发,将一盒盒饭菜送往各

乡镇(街道)助餐点。“平均一天要送五六百份餐食,一周7天菜色不重样,每天都是赶在11点前把饭送到各个助餐点,保证到老人手上还是热的。”中央厨房负责人陈杰法说。

民以食为天。如何让养老成为一件幸福事?首先,要让老人吃饱吃好。近年来,玉环依托党建引领网格智治,以村社为单位,聚焦助餐送餐各环节,联合乡镇(街道)、大型配餐企业,建成1家市级中央厨房、7家乡镇(街道)中心厨房,实行按需订餐、统一制餐、配送送餐、服务就餐的模式。(下转第七版)